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1. Señor Presidente, señores gobernadores, distinguidos invitados: Creo que ha sido 
un fin de semana muy provechoso, a pesar de que se han dado algunas circunstancias 
poco habituales. Hemos procurado hallar puntos en común para encarar los desafíos a los 
que se enfrenta la economía mundial. Quisiera manifestar mi agradecimiento a los 
anfitriones de estas reuniones, el Distrito de Columbia y el Gobierno de Estados Unidos, 
y a nuestro personal que con su ardua labor y dedicación las han hecho posibles. Quisiera 
felicitar asimismo al Ministro Macki por la acertada dirección de nuestras deliberaciones. 
 
2. De nuestras deliberaciones de hoy se desprende claramente que tienen ustedes 
muy presentes los riesgos y deficiencias que afectan en estos momentos a la economía 
mundial. No obstante, también he observado la intención de encontrar lo que Gordon 
Brown ha denominado el equilibrio justo entre el optimismo complaciente y el 
pesimismo excesivo. Los países avanzados han demostrado ser conscientes de la 
necesidad de mantenerse alerta ante la posibilidad de una nueva desaceleración de las 
perspectivas económicas y de tomar medidas para eliminar los obstáculos que impiden un 
crecimiento más sólido. Además, los Gobernadores de todos los países miembros de 
nuestra institución han dado muestras de que tienen presente la necesidad de infundir 
confianza y salvaguardar y reforzar la recuperación de la economía mundial mediante: 
 

• Políticas nacionales más eficaces. 
• Una cooperación internacional más estrecha. 
• En este sentido, la mayoría de ustedes han mencionado la necesidad de adoptar 

medidas para fortalecer el sistema multilateral de comercio y concluir con éxito la 
Ronda de Doha. 

• Han tenido también palabras elogiosas y alentadoras sobre el proceso de reforma 
emprendido en el FMI y, por supuesto, sugerencias con respecto a las mejoras o 
cambios que podríamos introducir. 
 

3. Debo agradecerles el interés y el apoyo que han demostrado en favor de un 
concepto integrado para continuar la reforma del FMI.  
 

• Han solicitado ustedes una política de acceso a los recursos del FMI más clara y 
previsible. Como han subrayado algunos, el acceso excepcional debe seguir 
siendo excepcional. 

• También se ha respaldado la labor que venimos realizando para mejorar el análisis 
de viabilidad de la deuda y contribuir a la creación de mecanismos más eficaces 
para los casos en que la deuda soberana sea insostenible. Me he sentido 
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especialmente alentado por el acuerdo alcanzado para que el FMI prosiga su 
trabajo respecto a las cláusulas de acción colectivas que podrían incluirse en los 
instrumentos internacionales de deuda, y pueda presentar una propuesta concreta 
en relación con un mecanismo de reestructuración de la deuda soberana, para ser 
considerado por los países miembros antes de la celebración de las reuniones de 
abril. 

• Entiendo que los gobernadores están dispuestos a examinar, con apertura de 
criterios, la idea de buscar alternativas para ofrecer mejores redes de protección a 
los países que aplican políticas acertadas. Es nuestra intención trabajar sobre esta 
idea. 

• Si bien existe una diversidad de opiniones con respecto a los temas atinentes a las 
cuotas del FMI, se acepta universalmente el principio de que la institución debe 
disponer de recursos adecuados para cumplir su función en la economía mundial, 
y existe interés en volver a examinar el tema de la distribución de cuotas.  

 
4. Es evidente, a juzgar por las deliberaciones de este día, que nos espera un 
apretado programa de trabajo. Y quiero decirles que pueden contar con la dedicación y el 
profesionalismo del Directorio Ejecutivo del FMI, de la Gerencia de la institución y, 
especialmente, de su personal técnico. 
 
5. Señor Presidente, señoras y señores, en estas reuniones se ha demostrado que hay 
un amplio consenso en que la globalización es una realidad, y que incluso aunque 
pudiéramos volver el tiempo atrás, no deberíamos tratar de hacerlo. La integración en la 
economía mundial por medio del comercio, la inversión y la difusión de ideas y 
tecnología encierra el potencial de engendrar un mayor crecimiento económico y mejorar 
las condiciones de vida de todos los habitantes de este planeta. Pero, como muy bien lo 
han hecho notar ustedes, también conlleva riesgos y tensiones sociales. Al respecto, han 
subrayado ustedes la necesidad de desplegar un esfuerzo consciente para que la 
globalización sea mejor: que sea más incluyente y que conduzca a un mejor equilibrio de 
los riesgos y oportunidades. Como se desprende claramente de las observaciones que 
ustedes han formulado, todos nosotros  
—gobiernos de los países miembros, organismos internacionales, el sector privado y la 
sociedad civil— debemos cumplir la función que nos corresponde. Nuestro papel y el 
mandato que tenemos encomendado pueden ser diferentes, pero compartimos los mismos 
objetivos: lograr un sólido crecimiento económico, la viabilidad social y ambiental, paz, 
justicia e igualdad de oportunidades y solidaridad en la lucha contra la pobreza mundial, 
en el mismo espíritu que alentó las reuniones de Doha, Monterrey y Johannesburgo. 
 
6. Señor Presidente, señoras y señores, tengo el convencimiento de que es posible 
construir un mundo mejor, si estamos dispuestos a invertir para que la globalización 
también sea mejor. Trabajemos mancomunadamente para que esto sea una realidad. Es 
mi deseo que en las reuniones que celebraremos el próximo año en Dubai, bajo de la 
presidencia de Suiza, podamos comprobar que realmente hemos logrado avanzar en este 
terreno. 


